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Az országos felháborodás.
Brassó, május 29.

A kik más nemzetiségi városok 
viszonyait is ismerik, azok nem találjak 
talán valamennyié között éppen a bras
sói magyarság helyzetét a legvigasz
talanabbnak, hanem azt azért min
denesetre concedálni fogják, hogy úgy 
városunk pozicziójáriak nagy fontossá
gánál, valamint a fejlődés azon stádi
umánál fogva, a melyben az itteni ma
gyar elem épen van, ez a mi magyar
ságunk igényli és érdemli leginkább a 
kívülről jövő hathatós támogatást.

Nem akarunk itt a k i v ü 1 r ö 1 
jövő támogatás alatt egyebet érteni, 
mint az ország közvéleményének azon 
időnkint érdekünkben történő hathatós 
felbuzdulását, a mely ügyeink részvét- 
teljes es velüuk együttérző megfigyelé
sének szolgaitatva bizonyságát, nagy 
mértekben növeli küzdelmeinkben er
kölcsi erőnket.

Es erre a támogatásra is azt kell 
mondanunk, hogy vajmi ritkán vagyunk 
szerencsések abban részesülni; mert a 
tóvárosi sajtó a haza szivében lüktető 
erőteljes életfolyamat egyes hullámcsa- 
pásai mellett annyira kicsinyli sokszor a 
vidék küzdelmeinek még nagyobb erő
feszítésről tanúskodó egyes mozzanatát 
is, hogy a míg a stefánia-uti virágkor- 
zonak vagy az alagi lefuttatásnak ha
sábokat szentel, addig a mi magyar 
társadalmunk eleiének legfontosabb ese
ményei is alig részesülnek 3—4 sornyi 
méltatásban, a minek oka részben tá
lán abban is rejlik, hogy sokan legin
kább csak akkor szoktak igénybe venni 
a sajtot, ha valakin egyet rúgni 
akarnak.

Annál nagyobb örömmel tapasz
taltuk a magyar sajtónak azon eddig- 
ele rank vonatkozolag mindenesetre 
teljesen egymagában álló szokatlanul 
nagy érdeklődését, a melyet irántunk 
a magyar nyelvért a képviselőtestület 
tanácstermében vívott harczunk alkal
mából tanúsított az áltál, hogy e harcz
nak rank nézve látszólag kedvezőtlen

kimenetele miatt közeli és távoli, fővá
rosi és vidéki nagyobb és kisebb lapjai 
bámulatos egyértelműséggel és nagy
fokú vehemencziával támadta meg a 
szászokat és oláhokat és kárhoztatta 
el azok magatartását.

Hálásak vagyunk ezért a magyar 
sajtó iránt, nemcsak azon okból, mert 
ezen erélyes állásfoglalása által éleszti 
lelkesedésünket igazainkért vívott küz
delmeinkben, hanem arra a hatásra való 
tekintettel is, a melyet annak ellenfe
leinkre okvetetlenül gyakorolnia kellett.

A Kr. Tageblatt már mindjárt a 
szomorú nevezetességű közgyűlés után 
beismerte, hogy <hiba volt a szászok 
részéről számbeli többségbenlétük elő
nyét oly módon kihasználni, a mint azt 
május 17-én tették ; mert ne m lett volna 
szabad kitenni magukat annak az es
hetőségnek, hogy hasonló esetekben, 
a melyek előbb-utóbb bekövetkeznek, 
a midőn a szászok is kénytelenek 
lesznek a magyarok méltányossági ér
zetére appellálni, ne tehessék ezt telje
sen nyugodt lelkiismerettel. »No hát a 
magyar sajtó országos felháborodása 
meggyőzhette a szászokat arról, hogy 
a Tageblattnak nagyon is igaza van ; 
de meggyőzhette arról is, hogy ezen 
esemény felett nem lehet olyan egy
szerűen napirendre térni, mint a hogy 
azt a Kr. Tageblatt — előkelő fleg
májából következtetve — gondolja, 
legalább a magyarság nem fogja ezt 
megtenni és az a május 17-iki győzelem 
olyan volt hatásában, mint az országos 
jégeső, mely egyszerre egész vidékek 
vetéseit veri el, úgy hogy talán hosszú 
évek kellenek, mig a gazdaközönség 
az óriási kárt kiheveri.

A Kr. Tageblatt nincs megelé
gedve a békés szellemnek azon foká
val, a mely a szászok iránt a < Brassói 
Lapok *-at áthatja és a melyet az olva
sói leikébe is átakar plántálni. Pedig 
bátran mondhatjuk, és hogy igazunk 
van, arról akárhány jóbarátunkból el
lenfelünkké lett fajrokonunk tanuskod- 
hatik, hogy Brassóban nem volt még 
magyar lap, a mely annyira hatott 
volna a szász-magyar barátság érde

kében, mintha <Brassói Lapok*, és talán 
nem volt az újabb időben korszak, a 
midőn — bátran kimondhatjuk, hogy 
nagyrészt lapunk magatartása követ
keztében is — a magyarság annyira 
jóindulattal és békés szándékkal lett 
volna eltelve a szászok iránt, mint az 
utóbbi években.

Ezt a jóindulatot és békés érzüle
tet csirájában megfojtotta a május 17-iki 
határozat, a magyar sajtónak az ország 
minden szögletéből hozzánk áthangzott 
kifakadásai és szilaj csatakiáltásai pe
dig teljesen átalakították polgártársaink 
szivét és jól megmivelték azt egy olyan 
plánta számára, a mely állítólag k i- 
zárólagos tárgyát képezi a 
helybeli szász lapok kifakadásainak, a 
melynek soviniszmus a neve.

A szászok május 17-iki magatar
tása feljogositottaa ma
gyarságot arra, hogy a szászokkal 
szemben minden kíméletet és méltá
nyosságot félre tegyen ; a magyar 
sajtó egyértelmű felháborodása pedig 
felbátorította sőt fellelkesitette e jognak 
minél teljesebb kihasználására.

Igaz, hogy megszólalt a bölcs 
önmérséklet is, egyetlen szelid hang a 
csatakiáltások tömkelegében és ez is^a 
Kr. Tageblattnak nem elég békés 
szellemű < BrassóijLapok »-bán, a hol 
dr. H. A. azt irta : «Ne tagadja meg 
jogos elkeseredésében se a magyarság 
a magyar jellemvonásokat : a méltá
nyosságot és a nagylelkűséget ; ne 
küzdjön ellenfele fegyverével.* Ámde 
ki fog vizet inni, mikor az ország ösz- 
szes lapjai bort prédikálnak, ki hallgat 
a magában egyedül álló nyugodt böl
cselőre, mikor a tüzesvérü Tyrtaeusok 
egész serege az amúgy is édesebb bo- 
szura lelkesít ?

A Tageblatt saját fajrokonai kö
zött szerzett tapasztalataiból tudhatja, 
hogy a <ne engedjünk, csak azért se* 
mindig kedvesebb jelszó és száz meg 
száz követőre talál addig, mig a < béke 
még áldozatok árán is* alig egy em
bert tud meghódítani és ezért követ
keztetést vonhat a sajtó országos fel
háborodásából arra az óriási pusztításra,
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a melyet az a béke-plánták közt vég
hez vitt, tisztában lehet azzal, hogy az 
a szász-magyar barátságnak lapunk és 
annak hivei által éveken át gonddal 
ápolt vetését teljesen és hosszú időre 
tönkre tette.

És mi mégis hálásak vagyunk az 
országos sajtónak felháborodásáért, 
mert megvagyunk győződve arról, hogy 
a szász atyafiak azért nem becsülték 
meg a békét, mert ők maguk annak 
fenntartásához semmivel sem járultak 
és ha most a magyar sajtó országos 
felháborodásából elibük rajzolódik a 
legfeketébb színekben a súlyos tévedé
sük által felidézett kedvezőtlen helyzet, 
akkor vagy más alapokon kísérlik meg 
a bármily sok időbe és fáradságba ke
rülő uj béke előmunkálatait, úgy t. i. 
hogy míg eddig mindig mi engedtünk, 
ezután ők is engednek — engednek 
nem nekünk, hanem a sokáig sem 
pénzzel sem ésszel amúgy is fel nem 
tartóztatható korszellemnek — vagy 
ha nem kell nekik a béke, legalább 
tisztában leszünk egymással és mi ma
gyarok minden tekintetektől teljesen 
függetlenül és az országos közvéleményt 
mellettünk tudva intézhetjük ügyeinket.

Mi őszintén az elsőt óhajtjuk I

Belföld.
Brassó, május 29.

Erzsébet királyné magyar díszruháját, 
melyet a milleniumkor viselt s Gizella és 
Mária Valéria kir. hcrczegnők a Nemzeti 
Múzeumnak ajándékoztak, Wlassics minisz
ter a napokban adta át a Múzeumnak.

A hazai főiskolák az idén Kolozsvárt 
tartják meg rendes kongressusokat, mely 
május 31-én nyílik meg.

Külföld.
Brassó, május 29.

Thun gróf miniszterelnök a kiegyezési 
válságra való tekintettel hivatalától megváló 
miniszterelnöknek tekinti magát.

Az olasz parlament szélső baloldala 
megkezdte az obstrukeziót.

A hágai konferenczián a tárgyalá
sok még most kedvezően folynak. Megér
kezett a czar fotoprafusa, a ki a békebará
tokat a czár számára leiotograíál ja.

A Gazeta ragaszkodása.
Brassó, május 29.

Az életfönntartás ösztöne parancsolja a 
Gazeta Transilvanieinek, hogy újra meg 
újra rugaszkodjék. Mint kenyeres pajtásának, 
a Kronstaedter Zeitungnak, neki is csak 
addig van élete, a mig ütni tudja a magyart. 
A miként egyszer Scharf Móricz pénzért 
gyilkossággal vádolta az apját, ezek az új
ságok is a legszörnyübb bűnt követik el a 
haza ellen—pénzért.

Valódi oka nem volt s nincs is a Ga- 
zetának erre a rugaszkodásra. Az oláhokat 
ép úgy nem bántja az állam, mint nem a 
szászokat. Hogy a helynevekről szóló tör
vény valahára életbe lép, az bennünket is 
meglep. Mi is aggódtunk, megvalljuk őszin
tén. De nem a miatt, hogy a szentesített 
törvény átmegy a gyakorlatba, hanem, hogy 
a törvénytárban feledik. Most azonban nyil
vánvaló, hogy a törvény életbe lép. Ez a 
tudat bennünket boldogsággal tölt el. An
nak idején bőven megindokoltuk, miért 
tartjuk mi is helyesnek, jónak, czélszerünek 
e törvény hozatalát. Azt is kifejtettük, nem 
egyszer, hogy a nemzetiségeknek nincsen 
okuk e törvény miatt kétségbeesni. A rend 
kedvéért teszik egységessé a helyneveket s 
hogy ebben az egységben is a magyar ál
lamiságnak kell kidomborodnia, az csak 
világos. És az államnak e természetes, köte
les munkája kétségbeejti a Gazetát. Úgy 
kell neki I Mért nem örült annak idején a 
törvényjavaslatnak, most nem fájná a feje, a 
miért életbe lép í

Mert hát életbe lép.
Nem lesz többé hivatalosan Reps, 

Kronstadt, Sibiiu stb., hanem lesz Kőhalom, 
Brassó, Nagyszeben 1 És nem lesz többé 
kopasz fej, sem a Gazetáuak küzdelme az 
élettel. Mert mivelhogy a Gazeta is abból 
él, hogy a magyarokat gyalázza, erre pedig 
a magyarság minden lépése elég ok neki, 
mindenkor szidhatja a magyart s így min
denkorra biztos a kenyere.

Ám mi ezt nem sajnáljuk tőle. Sőt 
mennél kövérebb falatokat kívánunk a Ga- 
zetának. Mert mennél többet szidhat ben
nünket, annál erősebbek leszünk, annál ha
talmasabb lesz térfoglalásunk. Éljen az egy
séges magyar nemzeti állam I

*

A G. Tr. említett czikke így szól:
Ma nyelvünk, holnap iskolánk, majd 

meg templomunk és annak szervezete támad- 
tatik meg. Egyszer a hivatalnokok, máskor 
a helynevek, a völgy és hegyek megmagya- 
rositásáról van szó. És a mikor még nem 
készültünk el az egyik veszély felismerésével, 
íme mar látjuk a — támadást, a megroha- 
nást — jobbról is, balról is.

Oda juttottunk a modern Magyaror
szágban, hogy mi ^románok és velünk a 
többi nemzetiség többé-kevésbbé kemény 
tűzben állunk, a melyet revolverek, puskák, 
mitrailleusök és ágyuk ránk irányított tor
kából bocsájtanak ellenüni az «egységes ma
gyar nemzeti állam» harezosai.

Valóban nehéz a magyarositók lázas 
sietséggel kibontakozó actióját szemmel kí
sérni. Még nem végeztek egygyel és már 
kezdik a mást. Alig lett világos az igazság 
— és közoktatásügyi miniszterek igyekezete, 
hogy a papok segélyezésének ördögi ter
veivel, a nem magyar nemzetiségi papokat 
tiszteletteljes papi talárjukkal magyar zsi- 
noros, tollas kalapos ruhába öltöztesse — 
párhuzamosan következik a helynevek meg- 
magyarosításának actiója.

Azt lehetett hinni, hogy a helynevek 
magyar elkeresztelésére alkotott lamosus 
törvény hosszabb időre ad acta tétetett. A 
kik azt hitték, megcsalatkoztak.

Már a magyarositók se győzik a mun
kát, melyet az őket elfogott azon láz okoz 
nekik, melyet a magyarositók apjának Szé- 
csényinek szavaival lehet leginkább jelle
mezni, a ki azt mondta, hogy a kövekből 
is magyarokat kell csinálni.

Azután áttér a Gazeta Trans. a bu
dapesti statistikai hivatal ismert átiratára, 
melyet a «rendezett tanácsú városok »-hoz 
intézett a kérdő ivek kitöltése tárgyában és 
igy folytatja:

Majd visszatéiünk ezen köriratra, a 
milyen, mióta a világban államok léteznek 
még rém látott napvilágod És még mondja 
valaki, hogy a magyar állam alattvalói nem 
e a legboldogabbak a föld kerekén ?

Színház.
— Gésák. Az ördög mátkája. —

Brassó, május 29

Múlt szombaton másodszor adták Sid- 
ney John hírneves operettejét a : G é s á k-at. 
A szép számú közönség ez alkalommal is 
preczis és egybevágó előadásban élvezhette 
az operette irodalom e kiváló termékét. T i- 
szayné, Tibor Lórika, S ze k u 1 a Sá
rika most is nagy hatással játszottak és 
énekeltek. T i s z ay és Nádasy nagyon 
elemükben voltak s különösen az utóbbi 
idézett elő zajos tapsvihart ügyes kupiéival 
A kar harmonikus és összevágó volt min
den alkalommal.

Vasarnap este Géczy Istvánnak egyik 
újabb népszínműve: «Az ördög mátkája» 
került színre- Géczy István a toroczkói nép
életből vette a tárgyat darabjához, a mely
nek feldolgozása úgy drámai, mint nyelvé
szeti szempontból nem sikerült eléggé, mind
azonáltal jól előadva, megteszi a kellő ha
tást a nézőközönségre. Ezt tapasztaltuk mi 
is a tegnapi előadás alkalmával. A nagy 
számú közönség elejétől végig a legjobb 
hangulattal és fokozódó érdeklődéssel hall
gatta az előadást s a szereplők irányában a 
legnagyobb mérvű elismeréssel viselkedett.

A czimszerepet játszó S z e k u 1 a Sá
rika teljes mértékben kifejtette játszó tehet
ségét és énektudását. Szerepének minden 
egyes részletét és fordulatát a természetes
séggel párosult egyszerűséggel adta elő. 
Megkapó közvetlenséggel és érzéssel éne
kelt s minden egyes dala után zajos taps
viharban tort ki a közönség. T i s z a y n é 
Baricza szerepében rendkívül kedves és bájos 
volt. A nemes egyszerűség és természetesseg 
lebilincselő erejevel hatott úgy játéka mint 
éneke s a közönség szűnni nem akaró taps
viharral jutalmazta a kiváló művésznőt. J e- 
szenszky Irén mint mindig, ez alkalom
mal is szerepének minden ízében kifejezésre 
juttatta azt a teljes átgondoltságot és mély 
érzést, melyet játékában mar első fellépte 
alkalmával észleltünk és teljes elismeréssel 
fogadtunk. A férfi szereplők közül T i s z a y 
igazgató Firtos Estan csíki székelyt pom
pásán játszotta. A közönség állandó derült
séggel hallgatta az asszonyok boionditójának 
ötletes mondásait. M e z e y Andor disztmg- 
vált játékával és szépen elénekelt dalával, 
Seb estyén Géza értelmes alakításával 
fokozta az előadás élvezhetőségét. Jó alak 
volt Nádasy a kovács legény szerepében. 
Ügyesen és jellegzetesen adta a félénk sze
relmes legényt. Reméljük, hogy még több 
ily élvezetes mulattató népszínművet lesz al
kalmunk látni.
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HÍREK.
Brassó, május 29.

— Miniszteri biztos. A brassói női 
kereskedelmi tanfolyam vizsgálatainál T i- 
m o n Zoltán a brassói ro. kir. állami kő- 
és faipari szakiskola igazgatója fog miniszteri 
biztosként szerepelni

— Hazafias ünnepély. A brassói ál
lami iparos tanonciskola tagnap d. e. ha
zafias ünnepélyt tartott a milleniumi emlék 
szobornál. Az ünnepély leírását lapunk hol
napi számában hozzuk.

— Évzáró vizsgák. A brassói állami 
felső kereskedelmi iskola évzáró vizsgálatai
nak sorrendje az 1898-99 ik tanév végén. 
Junius hó 5- én és 6-án szóbeli érettségi vizs
gálat. 15-én d. u. 5 órakor az alsó és közép
ső osztály tornából. 16-án d. e. 10 órától az 
alsó és középső osztály : vallástanból 19-én 
d. e. 8 órától középső osztály: kereskedel
mi szántan , közgazdasági és jogi ismeretek. 
20-án d. c. 8 órától alsó osztály: magyar 
nyelv, íranczia nyelv, kereskedelmi ismét etek 
kereskedelmi levelezés. 20-án d.u. 2 órától 
középső osztály : tranczia nyelv, könyvvitel
tan, kereskedelmi levelezés. 21-éu d. e. 8 
órától középső osztály: magyar nyelv, föld
rajz, áruismeret. 22-én d. e. 8 Órától alsó osz
tály mennyiségtan, természettan, német nyelv 
23-án d. e. 8 órától középső osztály: meny- 
ségtan, történelem, német nyelv, román 
nyelv. 24-én d. e. 8 órától alsó osztály: 
kereskedelmi számtan, földrajz, történelem. A 
vizsgálatokra a t. szülőket és érdeklődőket 
tisztelettel meghívja : a z igazgató
ság.

—Tornaünnepély. A brassói m. kir. ál
lami iőrealiskola tanuló ifjúsága junius 8-án 
d. u. 5 órakor az iskola udvarán tornaün- 
nepélyt tart, melynek jövedelme az intézet 
segély-egyesületéne k javára 
iordittatik. Műsor: 1. Felvonulás, azután 
«Hymnus« (Erkel). 2. Szabad gyakorlat. 
3. I. o. rohamdeszka. Magyar népdalok. 4. 
1L osztály társas^gyakorlatok hármas sorok
ban. 5. III. osztály a IV. ellen csalogató 
játék. Nászkar. Lohengrinből. (Wagner.) 
6. V—VIII. osztály. Mintacsapat lovon hosz- 
szában. 7. V—Vili. o. Összetett verseny a) 
két gyakorlat a bakkal kombinált korláton ; 
b) rúdugrás magasba. 8. Csatangolás és bu
zogány gyakorlatok. 9. A verseny ered
ményének kihirdetése es a diják kiosztása. 
Szózat. (Egressy ) H e 1 y á r a k : 
Számozott székek 1 kor. Számozatlan ülő
hely 40 fillér. Diák-jegy (állóhely) 20 fillér. 
Számozott ülőhelyek Simay urak üzletében 
előre is válthatók s esetleges felülfizetések 
köszönettel fognak nyugtáztatni. A műsor 
közben a városi zenekar játszik. A mennyi
ben kedvezőtlen időjárás a tornaverseny meg
tartását a fent kitűzött napon nem engedné 
meg, a verseny a junius hó 12, 13, 14-ik 
uapok valamelyikén fog megtartatni.

— Áthelyezés a honvédséghez. A ki
rály Baczynski László 2. számú 
gyalogezredbeli századost a m. kir. hon
védség tényleges állományába helyezte át.

— Elveszett műit csütörtökön este egy 
női csipke-gallér a szinháztól-kolozstor u. 8 sz. 
alatti házig terjedő utón. Megtaláló jutalom
ban részesül.

— Uj iparag városunkban. Hornung 
Gyula gyógyszerész uj iparágat akar meg
honosítani városunkban. A mint lapunk mai 
számának melléklete mutatja, bevezette a 
mustárkészitést. A kik tőle 
eddig hozattak kisérletképen, azok teljesen

megvannak elégedve az uj gyártmánynyal és 
azt mondják, hogy jobb mint a verseczi és 
kellemesebb mint a íranczia mustár. Ezen 
jelektől ítélve azt hiszünk, hogy Hornung 
Gyéla jó üzletet fog czinálni, a brassó 
mustárkedvelő közönségnek pedig nagy elő
nyére szolgál már az a körülményes, hogy 
ezen czikket nem lesz kénytelen a kereske- 
dékeknek sokszor régi hosszabb időn át 
alatt kész beszerezni hanem frissen 
veheti azt mindig májántul azel.

— A brassói román iskolák ügye. A 
magyar és a román kormány között a bras
sói iskolák segítésének sokat vitatott ügyé
ben diplomacziai utón folytatott tárgyalások 
elvi megegyezésre vezettek. A megállapo
dás értelmében a román kormány kötelezte 
magát, hogy a brassói Szt-Miklós-egyházat 
illető járadékot mindenkor a magyar vallás- 
és közoktatásügyi minisztérium kezéhez 
fogja kiutalványozni, mely azt a rendeltetése 
helyére fogja juttatni. A magyar állam el
lenőrző joga eszerint teljesen érvényesül. A 
brassói hitközség által a román állam ellen 
ind? ott kártérítési pert visszavonják.

— Székely leányok Romániában. Irtuk 
annak idején, hogy.egy Romániában lakó ma
gyar ember följelentést tett arról, hogy egyes 
lélekkufárok csapatostul szöktetnek át Ro
mániába székely leányokat. Az ügyet a fel
jelentés folytán azonnal vizsgálat tárgyává 
tették és meglepő dolgoknak jöttek a nyomá
ra. A kiszöktetett 8ő leány közt a legfiata
labb xi éves, 14—17 éves van közöttük mint
egy 30. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
szülök közül a legtöbb maga akarta gyer
meke távozását, hogyne fogyasszak otthon a 
kenyeret. A 86 szülő közül 32 szülő azt 
sem tudta, hova meut s hol vau a gyerme
ke. A legtöbb szülő azzal inkolja meg e tet
tét, hogy Magyarország messzebb esik tőlük, 
mint Románia s így oda szegődnek el a 
leányok.

— Megszűnt csőd. Lázár Vik
tor gyergyó-szent-miklósi lakos ellen a Csík
szeredái törvényszéknél.

— Merénylet egy primadonna ellen. 
Marosvásárhelyt rejtélyes merénylet történt 
egy fiatal színésznő ellen. Az eset a város
ban nagy izgalmat keltett, annal inkább, mert 
a tettest nem sikerült kézrekeriteni. Kre- 
csányi szintársuiata ugyanis, jelenleg Maros- 
vasái helyt működik. A primadonnát, Aldor 
Juliskát, egy idő óta valaki szüntelenül sze
relmes levelekkel ostromolta. Ő azonban 
nem is hedentett a névtelen szerelmesre. Az 
imádó erre véres boszut forralt. A minap 
este a művésznő az előadás után éppen va
csorázott lakásán, a mikor egyszerre pisz
tolylövés dördült el és az ablak csörömpöl
ve tort össze. A primadonna halálra ijedten 
menekült az udvarra és segítségért kiáltott. 
Ae összefutott szomszédok rögtön a me
rénylő után eredtek, de ez eltűnt az éj sö
tétjében. A rendőrség erélyesen nyomozza a 
vérszomjas imádót.

— Egy bankház bukása. A Kabdebó- 
pörben pénteken délelőtt hirdették ki az íté
letet nagy közönség jelenlétében Nagy-Sze- 
benbe. A törvényszék mind a két vádlottat 
bűnösnek találta a sikkasztás bűntettében és 
vétségében, továbbá a bukás vétségében és 
ezért Kabdebó Mihályt hatévi börtönre, 
Kabdebó Pétert pedig ötévi és öt havi bör
tönre ítélte. Azonkívül ötévi hivatalvesztéssel 
és a polgári jugok elvesztésével sújtotta 
mind a két vádlottat. Úgy az ügyész, mint 
a vádlottak iölebbeztek.

— Kiutasított szocziálista. Fóliák 
Frigyes szobafestőt, ki újabban különösen az

oláhok között terjesztett szocziálista eszmé
ket, a kolozsvári rendőrség örök időre kitil
totta Kolozsvár városa területéről.

-- Állategészségügyi kimutatás. A 
«Földmivelési Értesítő« múlt vasárnapi szá
ma közli a ragadós állati betegségek állását 
1899. május hó 24-én. E kimutatásból vet
tük át az alábbiakat. Brasóvármegye. 
Takonykór: Szászhennany 1 u., Vidombák 
1 udvar összesen 2 község 2 u. Sertésvész : 
V eres mart 1 udvar. F o g a r a s 
vármegye Sertésorbáncz : Zer- 
nest 4 udvar. Sertésvész : A. és F.-Komána 
1 udvar. Háromszék vármegye. 
Rühkór: Peselnek 1 udvar. Sertésvész: Ara
patak 1 udvar, Bodzaforduló 1 u., Feldoboiy 
I u., Kőröspatak 1 u., Középajta 1 u., N.- 
Borosnyó 1 u., Szitabodza 1 u., Zágou 1 u., 
összesen 8 község.

— Kufeke Gyermeklisztje. A gyer
mektáplálószerek közül a Kufeke R.-féle 
gyermekliszt, mely Németországban majd
nem 20 év óta, Magyarországon és Auszt
riában 2 év óta van forgalomban, előkelő 
helyen all. Ez nem csak kitűnő tápláló 
anyag a csecsemők részére, de gyomor- és 
bélburutban szenvedő gyermekeknek is 
ajánlatos. Csekély menyíség e készítmény
ből a csecsemő teljes táplálásához elegendő, 
magatol értetődik, hogy a használatban je

lentékenyen olcsóbb minden egyéb gyer- 
mckhsztuél. Kufeke gyermekhsztjénck c 
nagy előnye miat t azt Magyarország, Auszt
ria, Németország stb. gyermekkórházaibau 
és egyéb kórházakban használják és a gyer- 
mekgyógyitók és a számos más praktikus 
orvos szívesen es gyakran ajánlja. Egy kí
sérlet elegendő. Kapható gyógyszertárak
ban, droguakereskedőknél. valamint Kufeke 
R. raktárából, Wien, Vl/2, Stumpergasze 
44—46. — Kérjék az említett raktárosoktól 
vagy a gyártól egy gyermekorvos által 
szerkesztett ingyenes tüzetkét. A csecsemő 
ennek ápolása és táplálása egészségben és 
betegségben útmutatás minden anyának, 
ki gyermekét egészségesen táplálni és ápol
ni akarja.

Táviratok.
A »Brassói Lapok» eredeti távirata. J

Bécs, május 29. Széli, Lukács, 
Hegedűs és Darányi miniszterek teg
nap este ide érkeztek, hogy bevárják a 
válság ügyében a király döntését. A király 
ma fogadja Szélit és Thunt, a kik közül 
egyik sem enged, Széli Kálmán azért nem, 
mert a parlamentáris pártokkal kötött pak
tum alapján semmiféle engedményt nem 
tehet. ______

Paris, május 29. Legtöbb lap biztos
nak tartja, hogy a semmitőszék elrendeli a 
Dreyfus-pör revisióját és azt uj haditörvény
szék elé utasítja.

Vilmos császár hamisított levele udva
riassági levélből készült, melyet a császár Bo- 
isdefirehez intézett.

Színház.
Folyó szám 13. Idény bérlet 15.

Brassóban, 1899. május hó 29-én, kedden 
B Ó R E G É R

Víg operette 3 felvonásban.

Kezdete 8 órakor.



Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy a Schul Moritz csőd

tömegénél leltározott férfi és gyermek ruha neműek, az 
összes áruk és üzleti berendezés folyó évi junius hó 5- 
én délelőtt 8 órakor kezdődő és folytatandó nyilvános 
árverésen Brassóban Kolostor utcza 26. szám alatti 
házban készpénz fizetés mellett elárvereztetni fognak.

Brassó, 1899. évi Május hó 25-én.

Dr. Weisz Ignácz. | 
tőmeggondnok.

Sz. 1157.

Hirdetmény.
A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok fogarasi és alsó- i 

árpási majorjaiban egy-egy cselédház építtetik, a melyeknek 
építési költségeire a földmivel sügyi m kir. Miniszter ur Ö Nagy- ; 
méltósagá folyó évi április hó 30 án 25114. 11. 2 a. szám alatt 
kelt magas rendeletével és pedig :

1 .) az alsó árpási cselédlak felépítésére . 3902 frt 48 kr.
2 .) a fogarasi „ _ . 2736 frt 62 kr.

összesen 6639 frt 10 kr. 
mint vállalati költség összeget engedélyezett, megjegyezvén, 
hogy a szükséges téglát a ménesbirlok igazgatósága állítja eiö j 
és a tégla értéke a fenti összegekbe beszámítva nincs.

A fent említett munkálatok kivitelének biztosítása czéljá- 
ból f. évi junius hó 3-án délelőtt 11 órakor a fogarasi m. kir. 
áll. ménesbirtok igazgatóságnál zárt Írásbeli ajánlati verseny- 
tárgyalás tartatik.

Ajánlat tehető mindkét cselédlak, avagy külön bármelyik 
cselédlak felépítésére is, megjegyezvén, hogy mindkét cselédlak 
elépítésén benyújtandó ajánlatoknál, az ajanlat mindegyik cse
léd lakásra külön összegben teendő ki, jogában ádvan a mé- 
nesbirtok igazgatóságának, hogy mindkét cselédlak felépítésére 
benyújtandó ajánlatot a maga egészébena, vagy csak az egyik 
cselédlakás felépítésére fogadhassan el.

Az ajánlati összegek minden egyes ajánlatban számokkal 
és belükkel is kiirandók.

Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 10 százaléka bánatpénzül 
készpénzben, vagy állami letétül elfogadható értékpapírokban 
melléklendő.

Ajánlatok a ménesbirtok igazgatóságához folyó évi junius 
hó 3-án délelőtt 11 óráig nyújtandók be, mert később érkező 
avagy a fentebbi teltételektől eltérően szerkesztett ajánlatok fi
gyelembe vétetni nem fognak.

„ A beérkező ajánlatok a földmivelésügyi m. kir. Miniszter 
ur Ö Nagyméltóságához terjesztetnek fel, a miért is ajánlatte
vőkre ajánlataik a magas elhatározásnak ezen igazgatósághoz 
leendő beérkeztéig kötelező.

A szóban lévő munkálatokra vonatkozó tervek és költség
vetések, valamint az általános és részletes feltételek a ménesbir
lok igazgatóságánál a hivatalos órak alatt megtekinthetők.

Fogaras, 1899. május hó lő án.
Fogarasi M. Kir. Állami Ménesbirtok Igazgatósága.

Olcsón eladók
Fénykép műteremnek való üveges vas ablakok és 
Kirakati szekrények (kapu alá valók>

Egy vasalt bolt-ajtó, belső üveges ajtóval
Boros hordók

Egy dngaszoló gép

Gyalu padok és mindent, asztalosuinszerek
Egy jó karban levő használt garnitúra 
ülő bútor

Mindennemű bútor a legolcsóbb 
árakért

Kapii-uicza 48 szám alatt

meleg fürdő

Élőpatak, 1899 május 23.

Élőpatakon az újabb berendezésű 14 kabin
ból álió

Hirdetmény.

haszonbérbe kiadó.
Az árverezés f. év junius hó 4-én délelőtt fog 

megtartatni Élőpatakén.
Feltételek megtekinthetők Brassóban Dr. Otro- 

bán Nándor urnái és Előp itakon a fürdő igazgató
ságnál.

A fürdöigazgatóság. ¥

360 számhoz á

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur ő nagyméltósága 

az 1899 évi május hó 10-én kelt 20879 számú rendeletével a 
Nagy-várad-kolozsvar-brassói állami közút 419.6—421 és 427.6 
—428, a Torda-Nagyszeben-brassói állami közút 275.000—275. 
812 és a Brassó-ojtozi állami közút 1—2 kilométer szakaszán 
folyó évben végrehajtandó kavicshengereléshez szükséges hintő • . 
anyag szálitásál 1039 frt 70 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemliiett szállítás kivitelének biztosítása czéijábol az 
1899. junius hó 8-ik napjának d. e. 10 órájára a brassóvármegyei 
m. kir. allamépíiészeti hivatal helyiségében tartandó zárt aján
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajlók felhívatnak, hogy a fentebbi szál
lítás végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
az ajánlati felosztási kimutatással együtt, a kitűzött nap d. 
e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekez
zenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségösszeg (illetve az ajánlati felosztási kimutatás 
végösszege) 5°0-ának megfelelő bánatpénz készpénzben, vagy 
ovadékképes értékpapírokban csatolandó.

A szóban forgo szállításra vonatkozó hintőanyagminta, 
szerződés és részletes feltételek a nevevezett m. kir. államépité- 
szeti hivatalnál a reudes hivatalos órákban naponkint megte
kinthetők, valamint az ajánlati minta es ennek mellékletét ké
pező felosztási kimutatás a szokott hivatalos órákban átvehető.

Kelt Brassóban, 189h évi május hó 19-én.

PILSENI SÖR 
a 

„Pilseni ősforrás“ 
polgári Sörfőzdéből 

egyedüli poháronkenli kimérés 
a Fleischer-féle sörcsarnokban.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.251 (1—3) Brassó megyei m. kir. építészeti hivatal.


